

速览中国

我国将研制时速350公里高速列车

中国科学技术部与铁道部26日晚共同签署合作协议，启动《中国高速列车自主创新联合行动计划》，我国将研制符合京沪高速铁路运营需求的时速350公里及以上等级的高速列车，确保拥有完全自主知识产权的高速列车与京沪高速铁路开通同步投入运营。

据新华社电

《仿真枪认定标准》出台

为加强对仿真枪的查禁工作，公安部日前发出《仿真枪认定标准》的通知。通知规定，仿真枪认定标准主要有三条：符合《中华人民共和国枪支管理法》规定的枪支构成要件，所发射金属弹丸或其他物质的枪口比动能小于1.8焦耳/平方厘米（不含本数）、大于0.16焦耳/平方厘米（不含本数）的；具备枪支外形特征，并且具有与制式枪支材质和功能相似的枪管、机匣、机匣或者击发等机构之一的；外形、颜色与制式枪支相同或者近似，并且外形长度尺寸介于相应制式枪支全枪长度尺寸的二分之一与一倍之间的。通知中规定，仿真枪的认定工作由县级或者县级以上公安机关负责。

据新华社电

两会前多所大学换领导

据悉，在两会之前，中国的多所重点大学更换了校长或书记。其中北京市高校的变动幅度最大。

哈尔滨工业大学党委书记郭大成调任北京理工大学党委书记，农业部农村经济研究中心主任柯炳生出任中国农业大学校长。国家计算机网络与信息安全管理中心主任方滨兴担任北京邮电大学校长，教育部农林医药教育协调办公室主任吴建伟出任北京中医药大学党委书记，国家中医药管理局科技司司长高思华任北京中医药大学校长。

据《新快报》

郑州育婴师悄然走俏

人才奇缺成就高薪



去年，本报曾报道了育婴师这个新兴行业的一些情况，引起了众多市民的关注。本报热线及开办此培训的冯特职业培训学校就接到很多读者来电，除了单纯有意为孩子寻找“国字号保姆”的，还有很多市民关注育婴师的原因比较奇特：有“准妈妈”要为孩子提前“备课”的，有资深幼儿园教师想要“进修”的，也有为了推销孕婴商品的……育婴师培训的用处正被读者的新奇想法扩大。

读者王女士眼下已怀孕3个月，她有参加育婴师培训的念头完全是为了腹中的宝宝。“我现在在一家银行工作，既使今后拿到了育婴师职业资格证书，也不会从事这个行业。参加培训就是为了孩子出生后，能‘专业’地照顾孩子。”王女士说。“其实，眼下我已经开始看有关‘看孩子’方面的书，从营养到早期教育方面一应俱全。但毕竟属于‘自学’，而参加育婴师职业培训就能系统、科学地学习育婴知识。”冷女士笑着表示，孩子的成长过程是不可逆的，如果在“起跑线”上出问题，以后再后悔也没用。

今年43岁的李女士是位从事幼教行业20余年的幼儿园教师，拥有稳定工作的她想把育婴师培训当作一次“进修”。“我所学习的育婴知识都是20多年前的了，部分内容不可避免地过时了。而我觉得通过育婴师培训就能获得当前最科学、最前沿的育婴知识，对我的工作来说是一次有益的提升，至于最终是否能获得职业资格证书对我来说并不重要。”

时政头条

两起水污染让人惊心

汉江遭严重污染，20万人无法正常用水

湖北

连日来，湖北汉江遭受严重污染，汉江下游3条支流沿线的潜江、监利两县市10余个乡镇、农场受到影响，20余万人无法正常用水。

这3条支流为兴隆河、田关河、东荆河。兴隆河通过田关河闸口排放至东荆河。据监利县新沟镇自来水厂厂长高启进

介绍，24日下午4时许，他们发现取水点水体颜色发红，且有大量泡沫，水体的浊度与色度均不符合取水标准，遂决定停止取水、供水。

发现水质污染后，新沟镇自来水厂立即沿东荆河上游寻找污染源。25日晚6时许追至潜江、荆门、天门3市交界处，此处

水体呈红色，水面有泡沫，污水源于汉江。

潜江市环保局一工作人员认为并不一定就是上游排污所致。他解释说，前段时间严寒期长，近期又突然高温，导致汉江中杂物腐烂；还有一种可能是25日气温突降，天空颜色变化，导致人们的感知出现假象，认为水色变深。据《楚天都市报》

云南

近日，云南省昆明市嵩明县花窝村村民周顺福向自家承包的旱地倾倒约120吨的泥磷废液，打算晒干后做化肥用。万万没想到的是，泥磷废液很快就渗透了附近的土地，导致下游一渔场近20吨的鱼命丧毒水，邻近两个具有9000多人的饮用水受到一定影响。

新规定

水污染防治法修订草案二审稿规定，对造成水污染事故的企事业单位进行行政处罚和罚款。昨日，提交十届全国人大常委会第32次会议三审的修订草案新增规定，对造成污染事故的直接主管人员或责任人

据了解，嵩明县花窝村村民周顺福于21日上午至23日下午，请当地拉黄磷的运输槽车拉来了20车（约120吨）泥磷废料，然后向所承包的旱地中倾倒，目的是打算晒干后作为自己麦地的肥料。岂料这块旱地刚好形成一个“落水洞”，由于地质疏

单位造成水污染，主管将被重罚

也要施行经济处罚，最高罚额为上年度的一半工资。

提交会议三审的草案还新增规定，建设生活垃圾填埋场，应当采取防渗漏等措施，防止垃圾渗滤液深入地下，造成地下水

松，而且开采煤矿之后，与地下水形成连通，有毒磷水就可能从“落水洞”渗进地下水后污染了下游水源。

距污染源下游4公里左右，一养鱼场近20吨鱼一夜间全部死亡，鱼场损失将近136万元。

据新华社电

据《北京青年报》

2月23日，一外地野生动物表演团在安徽蒙城万佛塔公园内展出时，一头狮子突然发怒，从围栏间隙伸出爪子抓向一名10岁男童，并将其左胳膊咬断。现场工作人员立即施救，将受害人拉离笼子，并迅速送往蒙城县第一人民医院接受治疗。目前，男童已经进行了截肢手术。新华社发



狮子咬断男童胳膊

▲25日，被狮子咬伤的男孩接受了左臂截肢手术。
► 阴险的狮子。



“金镜头”获奖者自曝造假照片

申请取消资格，评委会对作者主动认错予以肯定

23日，摄影评选活动“金镜头”奖开始在网站上公布评奖结果，其中有一个是非突发新闻类金奖：组照《为什么回家》。但该作品作者向评委会发声明表示，其中有一张是经过PS的图片，主动申请取消获奖资格。据评委透露，该奖项已确定取消，并对作者主动承认错误的行为予以肯定。

25日晚，评委会收到作者王一的声明，称组图中有一张经过PS的图片，主动申请取消

获奖资格。同日，参赛的另一摄影师的一组作品因文字表述失实，其所有参赛作品被取消获奖资格的决定也发布在网上。

王一是杭州一家报纸的记者，他获奖组照中的第7张投稿照片天空有云彩，而原片天空是空白的，是作者自己合成所致。在致组委会的声明中，王一请求取消《为什么不回家》的获奖资格。

据《南方都市报》

长春公安局按1%比例抓反面典型

1万余名民警100人将进入补习班学习

25日上午，长春市公安局召开2008年队伍建设工作会议。2008年长春市公安局党委确定为“纪律作风建设年”，狠抓各级民警纪律作风。

长春市副市长兼公安局长高学章要求，年末抓各类反面典型，全市各分局、各警种都

要给所有民警进行排名，对那些执法水平不高、纪律作风松散、各单位排名靠后的，集中办班学习，学习不合格者将取消其执法权。长春市公安局1万余名民警，按照1%的比例来抓反面典型，也就是说，将有100名民警进入学习班。

据《城市晚报》